Pobrane składniki na jednostkę plonu niektórych roślin
	Grupa roślin lub

roślina
	Kg na 100kg (1dt) plonu głównego + plon uboczny
	Kg na 100kg (1dt) plonu ubocznego

	
	azot
	fosfor
	potas
	azot
	fosfor
	potas

	Zboża i inne ziarno (nasiona)

	Pszenica ozima

Żyto

Pszenżyto

Jęczmień jary

Owies

Rzepak

Groch
	2,37

2,16

2,41

2,10

2,22

5,18

4,86*
	0,98

1,00

1,07

0,96

1,08

1,97

1,35
	1,51

2,16

2,11

1,64

2,19

4,00

3,24
	0,52

0,55

0,59

0,55

0,59
1,45

1,68
	0,18
0,21

0,23

0,29

0,27

0,30

0,41
	1,20
1,42

1,45

1,44

1,88

2,04

2,11

	Okopowe i pastewne

	Ziemniak

Burak cukrowy

Kukurydza

Koniczyna

Lucerna

Mieszanki z trawami

Trawy w polu

Użytki zielone
	0,39

0,40

0,37

0,51*

0,61*

0,50

0,51

0,40
	0,14

0,16

0,14

0,11

0,14

0,14

0,14

0,11
	0,66

0,65

0,46

0,53

0,56

0,58

0,59

0,49
	0,26
0,36

-

-

-

-

-

-
	0,07
0,09

-

-

-

-

-

-
	0,41
0,66

-

-

-

-

-

-


· Założono, że 50-70 % N rośliny motylkowe pobierają Rhozobium
Przykład: (rozdział D, punkt 62): Gospodarstwo uprawia ziemniaki (2,5 ha, plon 250dt), żyto (3,0 ha, plon 40dt) i kukurydzę na silos (3,0 ha, plon 350 gt). Pobranie azotu =  (2,5 x 250 x 0,39) + (3,0 x 40 x 2.16) + (2,5 x 30 x 2,22) + (3,0 x 350 x 0,37) = 1058 kg azotu / 11 ha = 96 kg azotu z ha.

Pobranie fosforu =  (2,5 x 250 x 0,14) + (3,0 x 40 x 1,00) + (2,5 x 30 x 1,08) + (3,0 x 350 x 0,14) = 435 kg fosforu / 11 ha = 39 kg fosforu z ha.
Pobranie potasu = (2,5 x 250 x 0,66) + (3,0 x 40 x 2,16) + (2,5 x 30 x 2,19) + (3,0 x 350 x 0,46) = 1318 kg potasu / 11 ha = 120 kg potasu z ha.
Wg IUNG można przyjąć („ Kodeks D.P. 2002r.”):

Pobranie azotu na jedną jednostkę zbożową 2,4 kg
Pobranie fosforu na jedną jednostkę zbożową 1,1 kg
Pobranie potasu na jedną jednostkę zbożową 2,5 kg
